
ATA nº 019/2016 

Ata da décima sexta Sessão Ordinária realizada no dia vinte e quatro de outubro de 

dois mil e dezesseis, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das 

Antas, sob a presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às 

dezenove horas. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair 

Aloísio Schneider, Célia Lurdes Koerbes, Laurentino Flach, Leonardo José Flach, 

Marcos Antônio Beuren, Oderlei Luiz Thomas, Pedro Afonso Klein, Roque Pedro 

Stuermer e Veleda Renita Wilke Gaelzer. A Presidente declarou aberta a Sessão 

Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai 

Nosso. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA da Sessão 

Ordinária do dia sete de outubro de dois mil e dezesseis. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício circular recebido de número um de dois mil e dezesseis, do 

Secretário Municipal de Educação, solicitando a indicação de um representante para 

compor o Fórum Municipal de Educação, criado pelo Decreto nº 1.727/2016. USO DA 

TRIBUNA: O vereador ADAIR ALOÍSIO SCHNEIDER cumprimentou a mesa diretora, 

a Senhora Presidente, assessora jurídica, Dra. Gisela, secretária Elisana, colegas 

vereadores, imprensa escrita e falada, funcionário da Languiru, Jair Schneider, 

secretário Hidelbrano, vereadores eleitos, Valmir e Alícia, suplente Valério Wasem e 

demais presentes. Fez uso da tribuna para agradecer aos duzentos e oito votos de 

munícipes que escutaram a sua proposta e acompanharam seu trabalho lhe 

garantindo a reeleição. Agradeceu aos novecentos e trinta e um votos depositados 

em favor do futuro prefeito Ricardo Luiz Flach e vice-prefeito Laércio Klein. Desejou 

um bom trabalho aos colegas vereadores e futuro Prefeito e Vice-Prefeito. Desejou 

ainda, um bom trabalho ao suplente de vereador Valério Wasem, que assumirá a sua 

cadeira no mês de novembro, próximo. A vereadora CÉLIA LURDES KOERBES 

saudou a mesa diretora, colegas vereadores, assessora Gisela, secretária, secretário 

da administração, Jair, representando a Languiru, novos vereadores eleitos, Valmir e 

Alícia, imprensa e demais presentes. Manifestou-se quanto ao Outubro Rosa, mês de 

conscientização e prevenção do câncer de mama. Falou sobre uma pesquisa do 

Instituto Nacional do Câncer – INCA divulgada no dia seis de outubro, que sessenta e 

seis porcento dos casos de câncer são diagnosticados pelas próprias mulheres. Disse 

que não podemos esperar até diagnosticar algo, pois o posto de Saúde do município 

esta aberto para atender gratuitamente a população. Mostrou-se impressionada com 

o alto número de novos casos de câncer que surgiram nos últimos tempos. Disse que 

conversou com a Secretária da Saúde, Rosieli Fritzen e que essa esclareceu que no 

próximo mês, Novembro Azul, será realizado um trabalho de prevenção em conjunto 



com os homens e as mulheres do município. Agradeceu a todos aqueles que 

confiaram em seu trabalho e lhe deram a oportunidade de continuar por mais quatro 

anos no Legislativo. Agradeceu a receptividade das famílias que visitou e às 

amizades que formou durante a campanha. Destacou que quer honrar os cento e 

quinze votos obtidos. Salientou que pretende ser um elo entre o povo e a 

administração e representar as mulheres junto àquelas que farão parte da Câmara. 

Falou que chegou a hora das mulheres mostrarem que também são fortes e 

organizadas. E quem sabe, futuramente, terá uma mulher representando o município, 

pena que não foi desta vez. Frisou que irá trabalhar para o bem do povo, 

independente de partido e espera isso também de seus colegas vereadores. Finalizou 

solicitando à presidente da mesa a elaboração de uma moção de pesar a ser 

encaminhada aos familiares do ex-vereador, Antônio Manoel Flach. O vereador 

PEDRO AFONSO KLEIN cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora 

legislativa, colegas vereadores, novos vereadores eleitos, imprensa escrita e falada, 

secretário Hidelbrano, Jair da Languiru e comunidade presente. Desejou aos 

próximos vereadores um bom trabalho, também que o futuro prefeito eleito seja 

apoiado e exerça um bom trabalho nos quatro anos que estão por vir. Iniciou fazendo 

referencia aos projetos que entraram em pauta na sessão e manifestou seu 

estranhamento em relação ao Executivo da matéria que consta na ordem do dia. 

Disse que dentro desses quatro anos muito se falou em projetos, obras e em 

execuções de projetos; então ocorreram as eleições, o Executivo atual perdeu por 

uma pequena diferença, e agora, no apagar das luzes, nessa casa legislativa entram 

quatro projetos de lei para começar a pavimentar ruas novas. Enquanto isso há outros 

projetos pendentes por anos e que não estão iniciados, ou iniciados e não 

terminados. Como por exemplo, as duas ruas de Boa Vista, que são pedacinhos 

pequenos e que se tem uma grande dúvida se ainda serão concluídas. Reforçou o 

questionamento quanto à pavimentação de mais quatro ruas novas, pois contando os 

dias úteis, sobrarão aproximadamente quarenta e cinco dias para trabalhar. Dentre as 

quatro ruas pediu apoio aos colegas sobre a pavimentação da Rua Antônio Erbes. 

Esta rua fica em frente a escola municipal em conclusão,  gostaria que a 

pavimentação estivesse bem adiantada quando iniciem as aulas e pede para que se 

pense em um estacionamento no local. Finalizou se colocando à disposição para 

continuar sendo um elo entre a administração municipal e as esferas estadual e 

federal, mesmo não participando mais da próxima gestão como vereador. ORDEM 

DO DIA: Entraram na Ordem do Dia sete Projetos de Lei de autoria do Poder 

Executivo. PROJETO DE LEI número trinta e nove de dois mil e dezesseis, autoriza o 

Poder Executivo a contratar médico veterinário, em caráter emergencial, por 



excepcional interesse público, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 

número quarenta de dois mil e dezesseis, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no 

valor de duzentos e dez mil reais com a inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento, 

vigentes, para alocar despesas decorrentes da execução de obra de pavimentação 

com recursos da anulação total/parcial de rubricas orçamentárias, aprovado com 

quatro votos favoráveis, dos vereadores, Célia Lurdes Koerbes, Laurentino Flach, 

Marcos Antônio Beuren e Roque Pedro Stuermer e quatro votos contrários dos 

vereadores Adair Aloísio Schneider, Leonardo José Flach, Pedro Afonso Klein e 

Oderlei Luiz Thomas, sendo que com o voto contrário da Presidente Veleda Renita 

Wilke Gaelzer, foi rejeitado por cinco votos a quatro. PROJETO DE LEI número 

quarenta e um de dois mil e dezesseis, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no 

valor de duzentos e vinte mil reais com a inclusão de meta no PPA, LDO e 

Orçamento, vigentes, para alocar despesas decorrentes da execução de obra de 

pavimentação com recursos da anulação total/parcial de rubricas orçamentárias, 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI número quarenta e dois de dois mil e 

dezesseis, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de cento e trinta mil reais 

com a inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento, vigentes, para alocar despesas 

decorrentes da execução de obra de pavimentação com recursos da anulação 

total/parcial de rubricas orçamentárias, aprovado com quatro votos favoráveis, dos 

vereadores, Célia Lurdes Koerbes, Laurentino Flach, Marcos Antônio Beuren e Roque 

Pedro Stuermer e quatro votos contrários dos vereadores Adair Aloísio Schneider, 

Leonardo José Flach, Pedro Afonso Klein e Oderlei Luiz Thomas, sendo que com o 

voto contrário da Presidente Veleda Renita Wilke Gaelzer, foi rejeitado por cinco votos 

a quatro. PROJETO DE LEI número quarenta e três de dois mil e dezesseis, autoriza 

abrir Crédito Adicional Especial no valor de duzentos e trinta mil reais com a inclusão 

de meta no PPA, LDO e Orçamento, vigentes, para alocar despesas decorrentes da 

execução de obra de pavimentação com recursos da anulação total/parcial de 

rubricas orçamentárias, aprovado com quatro votos favoráveis, dos vereadores, Célia 

Lurdes Koerbes, Laurentino Flach, Marcos Antônio Beuren e Roque Pedro Stuermer e 

quatro votos contrários dos vereadores Adair Aloísio Schneider, Leonardo José Flach, 

Pedro Afonso Klein e Oderlei Luiz Thomas, sendo que com o voto contrário da 

Presidente Veleda Renita Wilke Gaelzer, foi rejeitado por cinco votos a quatro. 

PROJETO DE LEI número quarenta e quatro de dois mil e dezesseis, dispõe sobre a 

cobrança de Contribuição de Melhoria na execução da obra pública de pavimentação 

em asfalto CBUQ da Rua Edmundo Ludwig e dá outras providências, aprovado com 

quatro votos favoráveis, dos vereadores, Célia Lurdes Koerbes, Laurentino Flach, 

Marcos Antônio Beuren e Roque Pedro Stuermer e quatro votos contrários dos 



vereadores Adair Aloísio Schneider, Leonardo José Flach, Pedro Afonso Klein e 

Oderlei Luiz Thomas, sendo que com o voto contrário da Presidente Veleda Renita 

Wilke Gaelzer, foi rejeitado por cinco votos a quatro. PROJETO DE LEI número 

quarenta e cinco de dois mil e dezesseis, dispõe sobre a cobrança de Contribuição de 

Melhoria na execução da obra pública de pavimentação em asfalto CBUQ das Ruas 

que enumera e dá outras providências, ficou baixado com pedido de vista do vereador 

Oderlei Luiz Thomas. ASSUNTOS GERAIS: Foi escolhido o vereador Adair Aloísio 

Schneider como representante do Legislativo para compor o Fórum Municipal de 

Educação. A Presidente Veleda colocou em discussão a transferência da data da 

segunda sessão ordinária do mês de Novembro, no calendário oficial de sessões 

agendada para o dia vinte e um de novembro, propondo o seu adiamento para o dia 

vinte e oito de novembro de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, no que obteve a 

aprovação do plenário. Assim, a Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença 

de todos e, encerrando a sessão, convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia 

sete de novembro de dois mil e dezesseis, às dezenove horas. Nada mais havendo a 

tratar, eu, diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata que após lida, 

discutida e aprovada será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço das 

Antas, sete de novembro de dois mil e dezesseis. 

 

 

 

 

 


